



潑然阿姨：

您好！工作還順利嗎？

這是我第一次寫信給您。看到您能為別人的問題，提供一些意見，我也盼望著您能為我所面對的問題，提出您的看法。

在我選小的時候，主耶穌成了我的救命恩「人」，因此我父母發誓，一定要讓我成為一名傳道人。後來，我長大後，很想繼續我的學業，以便能在商場上大展拳腳。父母因此大力反對，還為此而與我大吵一場。指我被魔鬼迷惑了，而且不遵守諾言的話，我以後一定不得好死。我該如何是好呢？不做傳道人的話，就會遭受上帝的懲罰。但我放棄理想的話，一定會很痛苦？

(1) 請問成為一位傳道人，是不是要心甘情愿？如果不是的話，上帝會不會懲罰我呢？

(2) 您會不會覺得我很像摩西，一直給一大堆的理由推搪責任？

潑然阿姨，我真的不知道是否適合這份工作，喜歡這份工作。我也曾參加一些傳福音的事工，發現壓力真的很大。

受聖靈感動會怎樣呢？怎樣才算是被神呼召？我也曾流淚禱告，求神感動我，呼召我，但好像沒有反應。還是不夠屬靈，感受不到神的呼召呢？

祝
身體健康！

煩惱者上

親愛的煩惱者：

先讓你知道，你父母對你的壓力和咒詛，是不對的。

我想，你父母還是受了佛教的影響，以為把孩子過繼了給某某菩薩或大仙，就要去剃髮修行；要不然，孩子就不得好死，還要一生受苦受難。

然而，我們的神不是這樣。祂是愛，是我們的父親。祂不要我們無可奈何地，像奴隸那樣事奉祂。祂喜歡的，是我們像兒女那樣心甘情願地向祂報恩。我們忘恩負義，只有讓祂傷心；連帶地自己也得不到快樂，一生潦倒痛苦。那是自取的報應，並非神的咒詛。

再說，我們有哪個不是主耶穌救的命呢？也許你小時候得了一場重病，父母就許願如果你的病好了，就要把你獻給主。其實，我們每一個信徒都是主用祂的寶血救贖的，都應該把自己奉獻給主，為主所用。但是，我們要尊重神的主權，順服祂的帶領，看祂要我們在甚麼崗位上服事祂，並不是每一個人都做傳道。

你應該把這些道理講解給父母聽，使他們明白他們的許願並沒錯，可是要等候神的旨意和時間。這種事情是急不來的，更不能用壓力使兒女就範。父母只能繼續的禱告，求神使用他們的兒女，一生做榮神益人的工作。

至於你自己，也要在真道上長進。先要把自己的身體獻上，當作活祭；那就是說，在每日的生活上，以神為中心。除去自己的私慾，

過聖潔的生活。譬如你說你想繼續你的學業，以便能在商場上大展拳腳。繼續學業是未可厚非的，可是你的目的就有些使人擔心了。「以便在商場上大展拳腳」，我聽起來，是在往名利雙收的路上直奔，其中包含了驕傲、自私、虛榮等各種私慾。難怪你父母要提醒你小時候蒙的恩了。

本來做生意，沒甚麼不好。社會上需要各式各樣的行業，使人民生活得利便。聖經中有硝皮匠西門，長久招待彼得住在他家裡。有賣紫色布匹的婦人，呂底亞，開始了歐洲的第一間教會。有織帳篷的一對夫婦，百基拉，亞居拉，與使徒保羅同工，選開私人聖經課程班，教阿波羅更全備的救恩。可見，基督徒是可以做生意的。

今日在教會中，我們也看見許多大公司的老板，企業界的人士，為主做鹽做光。他們敢於不同流合污，做個誠實實的商人，神就賜福他們的事業。這裡又給我們看見一個真理：先求神的國和祂的義，我們一切所需的東西，神就都賜給我們了。反過來說，你先求自己的私慾得到滿足，到頭來，甚麼都得不著，有時甚至還弄到身敗名裂。非常可怕！

你既然把自己奉獻給主了，就等候神怎麼開路吧！神的意念高我們的意念，祂要怎麼呼召你，感動你，我不知道，我想世界上沒有一個人知道；是到時，你自己一定會知道。正如愛情來到的時候，你自然感受得到，事前不能預測，事後也很難分析解釋。而且每人蒙召的情形都不同。你無需求神感動你或呼召你，只

要常常倒空自己，用祈禱讀經來親近祂，祂的旨意自然會向你顯明。

有一件很奇妙的事，就是神常常聽父母這種奉獻兒女的禱告。我見過很多這樣的例子，而我自己就是其中之一。我們家三姐妹，大概是我最外向，喜歡講話吧，母親就交代我大了要去念神學，做傳道。我根本沒把這件事放在心上。等我愛上了一個傳道人，做起牧師娘來的時候，才回到到母親的願望，而發出會心的微笑。心想神真幽默，我不讀神學，我的另一半替我讀了。母親要我做傳道人，神卻給我一個傳道人的妻子的職份。母親在樂園裡，也一定滿意了。

沒想到，事情還沒完呢！我結了婚，生了兩個兒女以後，神竟然呼召我做文字工作。這次是清清楚楚地，要我

將我的筆獻給祂。我痛苦地掙扎了三天三夜以後，終於降服了下來。放棄自己的嗜好，專寫有信息的東西。

這條事奉的路，還有新的發展。十七年前，外子被主接去後，神又替我開了講道的門，現在正正式式成為無名份的傳道人了。母親的心願終於完完全全的實現了！

告訴你，做傳道人是最高興最有成就感的工作。你說工作有壓力，有甚麼工作完全沒壓力呢？當壓力來到的時候，事奉主的人會把壓力交給神，會對神說：這是您的工作，您是老板，我不過是個小工人，我聽您的，請您吩咐吧！

猜想你還是個年輕人，對前途非常渺茫，又不甘願接受父母的安排。我看你先順服在神的手下，把目前的本分盡好，包括孝順父母；神自然會一步一步的帶領，啟示，給你一個美滿的人生。

祝 與主更親近！